

巴南高铁今日开通运营

巴中至成都最快2小时16分飙拢

6月26日,华西都市报、封面新闻记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉,新建汉中至巴中至南充铁路巴中至南充段(以下简称巴南高铁)将于6月27日开通运营。届时,巴中东至成都东、重庆西间最快运行时间分别为2小时16分、2小时46分,较目前旅客列车运行时间分别压缩1小时50分、1小时15分,巴中革命老区与成渝地区双城经济圈的联系将更紧密。

看线路

穿越川东北山区 桥隧比达70%

巴南高铁线路起自新建的巴中东站,向西经巴中市、南充市,接入南充北站,线路全长149公里,设计时速250公里,全线共设车站6座,分别为南充北、蓬安西站、仪陇站、马鞍站、巴中西站和巴中东站,其中南充北站为既有车站,其余为新建车站。

巴南高铁处于四川东北部,跨越嘉陵江水系,沿线地形变化,条件复杂,施工难度大。自2019年12月项目开工建设以来,各参建单位和广大建设者发扬“逢山凿路、遇水搭桥”的奋斗精神,攻坚克难,拼搏奉献,优质高效推进工程建设,历时4年架设了嘉陵江特大桥、恩阳河特大桥、琳琅山特大桥等各类桥梁



试跑列车通过巴南高铁嘉陵江特大桥。蜀道集团供图

129座,建成了东华山隧道等56座隧道,桥隧比达70%。

项目开通运营前,国铁集团精心组织相关单位,严格各项规定和标准,对巴南高铁各专业设备进行了联调联试、检测验收和安全评估,对轨道状态、弓网性能、列车控制、通信信号系统等进

行了综合优化调整。目前,该线路满足高速铁路安全、稳定运营要求,具备开通运营条件。

看运营

开行列车20列 将实施差异化票价

巴南高铁开通运营后,最高时速按

250公里运营,安排巴中及沿线车站至南充北、成都东、重庆西、西昌西等方向动车组列车20列,巴中至南充、成都、重庆最快运行时间分别为48分、2小时16分、2小时46分,较目前旅客列车分别压缩1小时39分、1小时50分、1小时15分,巴中革命老区与成渝地区双城经济圈的联系将更紧密。

为提升运营品质、满足旅客不同出行需求,铁路部门在该项目各站间实施灵活折扣、差异化的市场化票价机制,为旅客出行提供更多的选择,公布票价可通过铁路12306查询。

巴南高铁由四川蜀道铁路投资集团有限责任公司和南充市、巴中市人民政府共同筹资建设,是国家《中长期铁路网规划》和《成渝城市群城际铁路网规划》的规划项目,是川渝地区与陕西地区客运新通道的重要组成部分。该线路途经嘉陵第一桑梓、琳琅山、朱德故里、光雾山等旅游景区,将为沿线旅游等产业发展提供有力支撑。项目的建设对完善成渝地区城际铁路网、加快沿线旅游资源开发、促进沿线地区经济和川东北经济区快速发展、加快川东革命老区发展均具有非常重要的意义。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲

改造病房167间 更新设备142台

记者探访成都市中西医结合医院的“提档升级”



6月25日,华西都市报、封面新闻记者走进成都市中西医结合医院,探访了这里的设备更新项目和老旧病房改造项目。记者在现场看到,该医院第一住院部大楼内正在进行改造搭建,施工人员正在施工。

日前,成都市制定出台了《成都市推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,明确要加快智慧医院建设。成都各大医疗机构借着这股“东风”,有什么行动?聚焦“医疗质量”“就医体验”之下,将为广大市民带来怎样的便利?

引入智慧物流系统 实现物品自动快速传输

“成都市中西医结合医院第一住院楼于2007年投用,至今已运营十余年。原建筑内部分区布局不合理,导致流线不畅,此外门禁安全系统等无法满足新需求等问题日益显现。”成都市中西医结合医院工作人员贺佳莹介绍,加之内部装修及设施设备出现了不同程度的破损及老化,卫生间、墙体等区域存在渗水霉变情况,在一定程度上影响了市民的就医体验。

目前,该医院实施了第一住院楼的病房改造和设备更新,其中将改造病房167间,改造完成后,病房总数将由原来的不到400间增至460余间;同时增设公共卫生间10个、无障碍卫生间7个;新增连廊700平方米,配套建设地下室及其他附属设施等。

“此次改造还引入了智慧物流系统,物流总运输距离达3.4公里,共设置



成都市中西医结合医院改造后的病房“样板间”。

61个站点,涵盖静配中心、中心检验、中心药房等主要的发送与接受科室,投入运行后将大大减轻医务人员的负担,实现医院内部各科室之间物品的自动快速传输,减少地面空间的物流和人流。”贺佳莹说。

随后,在该医院工作人员的带领下,记者走进了病房“样板间”,只见宽敞明亮的病房卫生间内,配备了SOS紧急呼叫器、洗漱洗浴等设施,还设置了厕所扶手等辅助设施,以满足适老化需求。同时,通过改善病房空间、调整床位布局,病房区的2-3人间占比将由73.98%提升至82.28%,更好地满足市民医疗需求。

引入高精度设备 为患者带来更高效医疗服务

成都市中西医结合医院的医疗设备更新涉及肿瘤科、住院产科等6个科室,更新的设备包括放射治疗系统、内镜系统、移动式C型臂X射线机、3.0T磁共振、手术机器人等,共计142台(套)。

“原有的设备大部分已使用近10

年,功能已无法满足临床需求。”成都市中西医结合医院放射科副主任李文波说,更新后的内镜系统具有更高的图像分辨率和更小的内镜直径,提高了患者的舒适度;手术机器人则提供了更高的操作精度和灵活性,减少了手术创伤,缩短了恢复时间。

“更新后的3.0T磁共振成像设备能更快地完成扫描,提供更清晰的图像,尤其是在神经系统、肌肉骨骼系统的成像上更具有优势。直线加速器的更新也将提高放射治疗的效果,减少对周围正常组织的损伤。这些设备的更新将为患者带来更便捷、更高效的医疗服务。”李文波说。

成都市中西医结合医院病房改造已于4月15日动工,预计将在2025年8月完成;设备更新已于5月31日完成立项。此次医疗设备的更新将为医院的发展注入新的活力,提升医院的整体医疗水平和服务质量,为广大患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

华西都市报-封面新闻记者 陈静 摄影报道

(紧接02版)司法领域重点是深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制,加强执行难综合治理、源头治理,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。守法领域重点是深化法治宣传教育制度改革,深入实施公民法治素养提升行动,更好推动法治观念深入人心。

会议指出,要突出纪法衔接,不断提升领导干部依规依法履职能力。注重学纪和学法相统一,结合正在开展的党纪学习教育,引导党员干部在原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》的基础上,认真学习好与本职工作密切相关的法律法规,不断增强纪律意识和法治观念。注重守纪和守法相统一,教育引导各级领导干部带头严守纪律、遵守法律,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的高度自觉。注重执纪和执法相统一,坚持纪严于法,坚持执纪执法贯通,把纪律和规矩挺在前面,促进适用纪律和适用法律的融合,使依纪审查和依法调查一体推进。

会议指出,全面依法治省工作是一项系统工程,要求高、任务重。省委全面依法治省委员会要坚持抓大事、谋长远、解难题,统筹抓好制度机制建设、资源整合和力量配备;各成员单位要各司其职抓好本系统本领域法治工作,确保法治建设各项任务落地见效;各级党委(党组)要切实担负主体责任,把法治工作摆在重要位置来抓,大家一起努力、形成合力,不断推动新时代新征程全面依法治省工作迈上新台阶。

有关省级领导,委员会成员单位和省直有关部门负责同志参加会议。